

创文明城市 建美丽家园

开车27年,行程近百万公里,无事故、零投诉 公交车司机赵荣廷 站好最后一班岗

□记者 王辉

本报讯 昨天下午5时35分,市公交总公司第三分公司司机赵荣廷同往常一样驾驶1路公交车安全驶入平顶山火车站站点。停车后,他一如既往地随手拿起一块抹布擦车窗,然后打扫车内卫生。当天是赵师傅的最后一班岗,从今天起,他就正式退休了。

今年55岁的赵师傅说:“干一行爱一行,爱岗敬业是一名合格的公交车司机应该做的。”1992年7月,他从我市一家煤矿单位调入市公交总公司开公交车至今,先后驾驶过汽油、柴油、油电混动型公交车及现在的纯

电动型公交车,见证了我市公交事业蒸蒸日上的发展历程。27年来,他牢记岗位职责,严格履行公交车行车前、行车中、下班后的一日三检制度,力争做到车内干净整洁,车况良好无故障。

1路公交车线路长李永福说,赵师傅驾驶1路公交车从市区平煤神马集团六矿附近出发,到终点站平顶山火车站,每天往返数趟,行程200多公里,一个月行程将近3000公里,二十七年如一日,从未发生过一起交通事故,实在难得。他不但会开车还会修车,经常帮助同事维修故障车辆。

市公交总公司第三分公司安全营运副经理崔艳红说:“说实在的,真不想让他退休。赵师傅平时开车从

不给公司添麻烦。不仅如此,其他司机开过的一辆超油、超气(天然气)公交车,交给他开过一段时间后,车辆一切正常,不再费油、费气了。另外,他在开车过程中,没有发生过越站(超越站点)、甩站、甩客现象,没有出现过乘客投诉的情况。尤其是在创建全国文明城市中,他更是严格要求自己,安全驾驶、规范停车。赵荣廷曾连续十几年被公司评为先进工作者、安全无事故百万公里优秀驾驶员。”

如何确保安全行车近百万公里无事故?赵师傅笑着说:“开车时注意力集中,多观察车辆和行人的动态,谨慎驾驶。”



礼让行人

昨天,在市区建设路与荟文街交叉口,来往车辆停车礼让行人。当天,记者在市区多个路口的斑马线旁观察到,我市集中整治交通陋习活动,交警部门加大了对机动车不礼让行人的查处力度,机动车在斑马线前不礼让行人的现象大幅减少。

本报记者 李英平 摄

我市巡查救助流浪乞讨人员

□记者 杨元琪

本报讯 连日来,市民政局、市救助管理站联合新华、卫东、淇河三区民政、救助部门开展流浪乞讨人员巡查救助行动,为他们送上一份关爱。

昨天一大早,市民政局、市救助管理站工作人员分组行动,在市区加大巡查力度,重点巡查车站、商业区等人员密集场所,并在指定地点与新华、卫东、淇河三区民政、救助部门工作人员会合,商讨和沟通巡查情况。

昨天上午9时许,淇河区救助管理站工作人员在中兴路淇河桥上发现一名流浪老汉,立即给予帮助,并将其送至站内提供临时照顾。

10月30日中午,卫东区救助管理站工作人员巡查至市长途汽车站附近时,发现了来自叶县邓李乡的流浪人员邢某。工作人员得知其没

有吃饭,就为其购买了面包、矿泉水等食物,并联系市救助站,将其妥善安置。

市救助管理站相关负责人说,全市民政部门通过实地巡查、走访群众,重点排查流浪乞讨人员经常出入的地方,做到发现一起救助一起,力争把救助工作落到实处。10月28日至今,累计劝导和救助流浪乞讨人员23人,该救助站为他们提供了饮食、住宿、医疗等临时服务,保障了他们的生存权益。

市民如果遇到流浪街头的乞讨人员,因其他原因滞留街头人员,可建议或帮助他们到市救助管理站寻求政府统一帮助,24小时求助电话是6150106。对于有精神病患的流浪人员,建议市民首先拨打110报警;对于有危重疾病的流浪人员,建议市民首先拨打120急救电话联系救治。



发放服务卡 有事打电话

昨天上午,在市区园林路中段,新华区光明路街道王庄村义务巡逻队队员为沿街商户发放服务卡。据了解,为无偿服务辖区居民和商户,王庄村义务巡逻队印制了服务卡,居民需要帮助时可拨打上面的联系电话。连日来,巡逻队队员义务帮助居民接送孩子、调解邻里纠纷,已提供服务数十件。

本报记者 张鹏 摄

爱心志愿者登门送免费午餐 500余名老人受益

□记者 李霞

本报讯 近日,淇河区500余名70岁以上失能和半失能的老人吃上了免费午餐。据悉,淇河区不断创新服务模式,健全居家养老服务体系,启动了“养老助餐”服务项目,解决了老人日常用餐难题。

昨天上午10时45分,在淇河区九里山街道飞行社区的爱心志愿者配餐室,长桌上摆满了一个个装满鸡蛋炒饭的餐盒,社区爱心志愿者兼配餐员赵芝红先将餐盒放入微波炉内加热,然后将其放入快餐箱。爱心志愿者汤爱玲接过箱子,骑上电动车,开始给社区的老人们送餐。

“周一到周六,志愿者每天中午都会给社区的老人们提供送餐服务。盖浇饭、炸酱面、焖面……菜谱每天都不重样,是专门为老人定制的,营养全面,还不要钱。”汤爱玲说。

飞行社区16号楼居民霍振山今年83岁,4年前,他因脑梗导致一侧躯体瘫痪行动不便。三女儿霍红替父亲接过餐盒,并对志愿者的送餐行为赞不绝口。霍红说,他们平时与父亲住在一起,可由于家里孩子小需要照顾,有时会耽误给父亲做午饭。自从社区志愿者给父亲送免费午餐后,父亲能按时吃午饭了。

飞行社区负责人刘志峰介绍,他们社区符合条件、首批享受淇河区

“养老助餐”服务项目的失能、半失能老人共有30人,政府提供的免费午餐减轻了这些老人子女的负担。

另据淇河区民政局主抓养老服务的负责人王磊介绍,这项免费“养老助餐”服务项目能够有效缓解老人做饭难、吃饭难的问题。他们区民政部门近日联合辖区各街道、社区成立了爱心志愿者服务队,按实际需求、分片包干,为辖区70岁以上失能、半失能老人免费提供送餐服务。目前,他们已在辖区九里山街道、姚孟街道、马庄街道等5个街道下属的15个社区试点推行这项服务。下一步,他们将根据试点的具体运行情况,总结经验、结合实际,逐步向全区推广。

景区环境和文明建设双提升 香山寺广受赞

□记者 王春生

本报讯 我市香山寺是国家4A级旅游景区。昨天,不少游客置身该景区,为景色优美、人文气息浓厚的风景点赞。

“这里变化真是太大了!”今天上午,几位游客来到景区山门前。望着高大的山门,一位60多岁的长者说,他退休前在新疆石河子市工作,老家在禹州市,几年前他回河南时来过香山寺,那时山门还没有建成,“现在建得真是气派。”

穿过天王殿,行至大

慈悲殿前的广场,北侧玉道两旁是成片的红色爬墙虎,与广场上数棵银杏树上的金黄色树叶相映成趣。

在景区最高处的观音大士塔广场,数百只鸽子盘旋、起落在广场上,不少游客驻足观看。来自湖北襄阳市的一位游客看到鸽子与人和谐相处的场景,不禁连连感叹。

香山寺景区办公室一位工作人员说,近年来,随着景区环境和文明建设的提升,游客越来越多了。